


Discussione:

IL PRESIDENTE DÀ LETTURA DELLA DELIBERE:

N. 40 DEL 16.3.2022 - APPROVAZIONE PROGETTO DI FATTIBILITÀ TECNICA ED ECONOMICA RELATIVO AI "LAVORI DI

COMPLETAMENTO DEL CENTRO DI RACCOLTA COMUNALE A SERVIZIO DEL CIRCUITO PUBBLICO DI RACCOLTA DEI RIFIUTI

URBANI, UBICATO NELLA ZONA P.I.P. DI VIA NAZIONALE". CUP G49G17000360002. IL PRESIDENTE LAI SPIEGA A GRANDI

LINEE COME SARA’ ORGANIZZATO IL NUOVO ECOCENTRO E IL FATTO CHE L’AREA DI TRASFERENZA SARA’ SPOSTATA DA

L’ATTUALE SEDE E INGLOBATA NEL NUOVO ECOCENTRO, LIBERANDO COSI’ L’AREA VICINO ADERENTE ALLA VILLA

ROMANA; IL COMMISSARIO SESTU, VISTA LA PRESCRIZIONE DELLA SOPRINTENDENZA DI ASSISTERE ALLE OPERAZIONI

DI SCAVO, EVIDENZIA CHE TUTTA  L’AREA DEL PIP E’ UN’AREA RICCA DI EMERGENZE ARCHEOLOGICHE. IL CONSIGLIERE

LAI EVIDENZIA CHE SI E’ IN ATTESA DA PARTE DELLA GIUNTA DI RISPOSTE IN MERITO ALLA PARTECIPAZIONE AI BANDI

DEL PNRR SUI RIFIUTI, QUESITI SOLLEVATI, OLTRE CHE CON INTERPELLANZE E INTERROGAZIONI, NON ANCORA

DISCUSSE IN CONSIGLIO COMUNALE, ANCHE IN SECONDA COMMISSIONE ALLA PRESENZA DELL’ASSESSORE MAXIA; LO

STESSO COMMISSARIO EVIDENZIA IL FATTO CHE IL COMUNE DI CARBONIA AVREBBE AVUTO LA POSSIBILITA’ DI

PRESENTARE SINO A 5 PROGETTI (TRATTANDOSI DI CAPOLUOGO DI PROVINCIA) DEL VALORE DA 1 A 40 MILIONI

CIASCUNO E QUANTO MENO SI SAREBBE POTUTI INTERVENIRE SULL’ULTERIORE MIGLIORAMENTO ED AMPLIAMENTO

DELL'ECOCENTRO, ESSENDO IN CORSO LA PROGETTAZIONE IN DISCUSSIONE, MA SENZA ESCLUDERE INTERVENTI SUI

SISTEMI MECCANIZZATI DI RACCOLTA RIFIUTI (AL PARI DI SAN GIOVANNI SUERGIU ED IGLESIAS) O SU NUOVE

PIATTAFORME DI RACCOLTA RIFIUTI VALORIZZABILI NELL’AREA DI SA TERREDDA: L’AREA DESTINATA AL NUOVO

ECOCENTRO POTREBBE OSPITARE ANCHE UN CENTRO DEL RIUSO O UN CENTRO RICERCHE RIFIUTI, ESSENDO

CARBONIA ADERENTE AL CIRCUITO ZERO WASTE ITALY. I CONSIGLIERI FRONTERRE’ E FRATERNALE RICORDANO BENE

LE ATTIVTA’ CHE AI TEMPI DI CHERCHI, SU INIZIATIVA DELL’ALLORA CONSIGLIERE DI PASQUALE, PORTARONO CARBONIA

AD ADERIRE ALL’ORGANIZZAZIONE

N. 41 DEL 16.3.2022 - ADESIONE ALL'INIZIATIVA 'SPID IN OGNI DOVE'. IL CONSIGLIERE SESTU EVIDENZIA IL FATTO CHE LA

DELIBERA NON RIPORTA QUALE GESTORE DI IDENTITA’ DIGITALE SUPPORTERA’ L’ASSOCIAZIONE MigliorAttivamente APS

NELL’INIZIATIVA.

Alle ore 18:50, esauriti gli interventi e conclusi i lavori, il Presidente dichiara sciolta la
seduta.

Il Presidente della Commissione                                                      Il Segretario Verbalizzante

Si approva il verbale della seduta precedente, tenutasi il 12/04/2022, così come previsto
dal vigente Regolamento del Consiglio Comunale.
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